

Aosta, 07/08/2025 e Prot. n. 14323, Rep. n. 58/2025

CONSIGLIO DELL'UNIVERSITÀ

DELIBERAZIONE ADOTTATA NELLA SEDUTA DEL 07 agosto 2025

Partecipano alla trattazione della seguente deliberazione:

09/01 - Determinazioni in merito alle borse di studio finanziate dal Rotary Club di Aosta e dal Rotary Club Courmayeur – Valdigne da destinare a studenti immatricolati e studentesse immatricolate presso l'Ateneo nell'anno accademico 2024/2025.

Nominativo	Ruolo		C	A	As	Nc
Renzo Testolin	Presidente	X				
Manuela Ceretta	Rettrice					
Lucia Ravagli Ceroni	Direttore Generale					
Gianmario Raimondi	Rappresentante dei	X				
	Professori di ruolo					
Roberto Franzé	Rappresentante dei X Ricercatori					
Jacopo Scali	Rappresentante degli studenti			X		
Matteo Ganis	Rappresentante del personale tecnico - amministrativo	X				
Jean-Pierre Guichardaz	Assessore ai Beni e attività culturali, Sistema educativo e Politiche per le relazioni intergenerazionali	X				
Gianni Nuti	Sindaco della città di Aosta				X	
Alex Micheletto	Presidente del CELVA				X	
Alessio Pontillo	Rappresentante del Ministero dell'Università e della Ricerca			X		
Rosanna Gorris	Membro nominato dalla Giunta regionale					
Gilles Gressani	Membro nominato dalla Giunta regionale		X			
Michele Freppaz	Membro nominato dalla Giunta regionale					

Legenda: (F - Favorevole) - (C - Contrario) - (A - Astenuto) - (As - Assente) - (Nc - Non convocato)



Il Consiglio dell'Università

- visto lo Statuto di Ateneo, nel testo vigente;
- visto il Regolamento didattico di Ateneo, nel testo vigente;
- visto il Regolamento per il conferimento di borse di studio e di premi di laurea agli studenti e ai laureati dell'Ateneo, nel testo vigente;
- visto il Regolamento di Ateneo per l'amministrazione, la finanza e la contabilità, nel testo vigente;
- visto il Manuale di contabilità e gestione di Ateneo, nel testo vigente;
- visto il Regolamento di Ateneo per l'organizzazione e la gestione dell'Albo online, nel testo vigente;
- vista la Legge 07 agosto 1990, n. 241, recante "Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi", nel testo vigente;
- richiamata la deliberazione della Giunta esecutiva n. 36, del 27 ottobre 2023, concernente l'approvazione della Convenzione tra l'Università della Valle d'Aosta – Université de la Vallée d'Aoste, il Rotary Club di Aosta e il Rotary Club Courmayeur – Valdigne;
- vista la Convenzione sottoscritta tra l'Università, il Rotary Club di Aosta e il Rotary Club Courmayeur – Valdigne, avente validità triennale a decorrere dal 6 dicembre 2023, acquisita agli atti di Ateneo con prot. n. 19942/III/14, del 07 dicembre 2023, repertorio Convenzioni n. 98/2023;
- atteso che, nell'ambito della sopracitata Convenzione, le parti hanno concordato di collaborare, in particolar modo, nell'attivazione di misure di sostegno al diritto allo studio universitario e nell'organizzazione congiunta di attività di approfondimento scientifico e di promozione culturale su tematiche di interesse comune;
- vista la comunicazione trasmessa per posta elettronica in data 10 luglio 2025, acquisita agli atti di Ateneo prot. n. 13169/III/12, del 17 luglio 2025, con la quale il Rotary Club di Aosta ha comunicato la volontà di finanziare due borse di studio di importo pari a 1.000,00 euro ciascuna, da destinare a studenti immatricolati/studentesse immatricolate nell'anno accademico 2024/2025;
- vista la comunicazione trasmessa per posta elettronica in data 22 luglio 2025, agli atti di Ateneo prot. n. 13373/III/12, del 22 luglio 2025, con la quale il Rotary Club Courmayeur Valdigne ha comunicato la volontà di finanziare una borsa di studio di importo pari a 1.000,00 euro, da destinare a studenti immatricolati/studentesse immatricolate nell'anno accademico 2024/2025;
- viste, altresì, le note prot. n. 13516/V/05 e n. 13517/V/05, del 23 luglio 2025, con le quali l'Ateneo ha trasmesso rispettivamente al Rotary Club di Aosta e al Rotary Club Courmayeur Valdigne il bollettino PagoPA per il versamento delle somme sopraindicate;
- accertato che, a titolo di finanziamento per l'erogazione delle borse di studio sopra citate, in data 01 agosto 2025 è stata versata all'Ateneo da parte del Rotary Club di Aosta la somma di euro 2.000,00 (duemila/00) e in data 05 agosto 2025 è stata versata all'Ateneo da parte del Rotary Club Courmayeur – Valdigne la somma di euro 1.000,00 (mille/00);
- dato atto che le borse di studio sopra citate sono assoggettate ad IRAP nella misura dell'8,5% dell'importo lordo percipiente;



- atteso che, ai sensi dell'articolo 3 del Regolamento di Ateneo per il conferimento di borse di studio soprarichiamato, le risorse per il finanziamento delle borse sono assegnate alle Strutture di Ateneo che procedono alla selezione dei candidati e al conferimento delle borse, secondo le modalità indicate nei successivi articoli del medesimo Regolamento;
- ritenuto opportuno, in analogia con quanto stabilito nei precedenti anni accademici per le medesime iniziative, assegnare le risorse per il conferimento delle borse di studio finanziate dal Rotary Club di Aosta e dal Rotary Club Courmayeur Valdigne al Rettorato;
- richiamata la deliberazione del Consiglio dell'Università n. 108, adottata nella seduta del 20 dicembre 2024, con la quale sono stati approvati il bilancio unico di previsione annuale autorizzatorio per l'anno 2025 ed i relativi budget assegnati alle aree dirigenziali e alle strutture di ricerca, nonché i successivi atti di variazione;
- accertata la disponibilità delle risorse finanziarie per la copertura dell'IRAP cui sono assoggettate le borse di studio in argomento, per un importo pari a euro 255,00 (duecentocinquantacinque/00) a valere sulla voce COAN CA.04.01.01.01.02 Contributi INPS e IRAP su borse di studio per corsi di laurea e specializzazione dell'UA.VDA.RET;
- considerato che si rende necessario procedere con una variazione al bilancio unico di previsione autorizzatorio per l'anno 2025, per gli importi di seguito dettagliati, al fine di garantire la copertura economica per il conferimento delle borse di studio in oggetto:

Unità Analitica	Voce COAN	Costo/Ricavo	Importo in euro
UA.VDA	CA.03.01.03.05.03 "Contratti e convenzioni con privati"	R	3.000,00
UA.VDA.RET	CA.04.01.01.01.01 "Borse di studio per corsi di laurea e specializzazione"	С	3.000,00

- dato atto che, a seguito della sopraindicata variazione, il risultato del Conto Economico di previsione per l'anno 2025 non varia;
- preso atto che la presente deliberazione è soggetta a visto di regolarità contabile;

DELIBERA

- 1. Di stabilire, per le motivazioni indicate in premessa, di assegnare al Rettorato le risorse per il conferimento di tre borse di studio, ciascuna di importo lordo percipiente pari a euro 1.000,00, finanziate dal Rotary Club di Aosta e dal Rotary Club Courmayeur Valdigne per studenti immatricolati/studentesse immatricolate presso l'Ateneo nell'anno accademico 2024/2025.
- 2. Di approvare, con riferimento a quanto stabilito al precedente punto 1, la variazione al bilancio unico di previsione autorizzatorio per l'anno 2025 di seguito dettagliata:



Unità Analitica	Voce COAN	Costo/Ricavo	Importo in euro
UA.VDA	CA.03.01.03.05.03 "Contratti e convenzioni con privati"	R	3.000,00
UA.VDA.RET	CA.04.01.01.01.01 "Borse di studio per corsi di laurea e specializzazione"	С	3.000,00

- 3. Di dare atto che, a seguito della variazione di cui al precedente punto 2, il risultato economico previsto per l'esercizio 2025 non varia.
- 4. Di dare atto che l'IRAP cui sono assoggettate le borse di studio di cui al precedente punto 1, per un importo complessivo pari a euro 255,00 (duecentocinquantacinque/00), graverà sulla voce COAN CA.04.01.01.01.02 Contributi INPS e IRAP su borse di studio per corsi di laurea e specializzazione dell'UA.VDA.RET.
- 5. Di dare atto che la presente deliberazione è soggetta a visto di regolarità contabile.
- 6. Di pubblicare la presente deliberazione all'Albo online di Ateneo per 15 giorni.
- 7. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva.

Il Segretario verbalizzante Dott.ssa Lucia Ravagli Ceroni (sottoscritto digitalmente)

Il Presidente Dott. Renzo Testolin (sottoscritto digitalmente)